

# 泉州湾跨海大桥调整使用ETC通行的货车收费标准 收费再次降低 惠及货车司机



多数货车上下高速公路走人工通道



货车通行泉州湾跨海大桥费用将大为减少(陈起拓摄)

跨江融合、跨域发展,环湾中心城市聚核成型,交通是其中一个重要因素。昨日,本报关于泉州湾跨海大桥将对使用ETC通行的货车实行为期一年的优惠的报道引发广泛关注。继2021年对使用ETC的一类小客车实施差异化收费后,此次再针对使用ETC通行的货车实行为期一年的减费优惠,降幅近八成。如何才能享受减费优惠?货车司机办理ETC麻烦吗?记者进行了走访。

□融媒体记者 张晓明 文/图(除署名外)

## 大桥前后两次降费调整

泉州湾跨海大桥长12.45公里,前后两次进行降费调整。

2021年,经省政府同意,泉州湾跨海大桥自当年7月1日0时起,对使用ETC通行的一类小客车实施差异化收费,由原来的2.68元/公里优惠至1.20元/公里,降幅为55%。一类小客车走完跨海大桥全程从原来的33.38元降低至14.95元,再叠加相关优惠,使用ETC的一类小客车通行泉州湾跨海大桥每公里实际只需1.14元。结合两项利好政策,一类小客车往返石狮和泉州东每趟只需14.31元,往返石狮北和泉州东每趟只需7.88元。

2025年1月1日0时起,泉州湾跨海大桥将对使用ETC通行的货车实行为期一年的优惠。货车通行费基准费率由原来的2.14元/公里优惠至0.45元/公里,降幅达79%。根据我省关于高速公路差异化收费的政策,使用ETC电子支付方式缴费还可享受5%的基本优惠政策。据此计算,一类小货车通行泉州湾跨海大桥费用将从原来的26.65元降至5.32元;二至六类货车也将享受同样的折扣,每趟次通行费减少41.17元—118.8元。

## 减费优惠对货车是福音

泉州湾跨海大桥横跨泉州湾两侧,与晋石高速、泉厦漳城市联盟高速公路、沈海高速泉州段、南石高速、南惠高速等项目共同组成137公里的泉州环城高速。2015年5月12日大桥通车后,使环城高速公路闭合“成环”,把隔海相望的环湾城市群连接在一起。桥南到桥北的距离从27公里缩短到12.45公里,驱车跨泉州湾只需8分钟。晋江、石狮的市民通过大桥到泉州市

行政中心,15分钟内就能到达,石狮市民开车到惠安也只需20分钟。

“我每天往返台商投资区和石狮市,从泉州东上高速公路,到石狮北下高速公路,频次不定,每个月都节省五六百元的高速费。”家住石狮、在泉州台商投资区工作的黄先生这几年享受着大桥降费带来的福利。

此次大桥针对货车再次降费,对货车司机来说是一大福音。陈先生是

晋江一家物流公司的货车司机,几乎每周都要往返于泉州台商投资区与石狮市、晋江市之间。陈先生粗略算了笔账:根据现行从石狮市上桥再到秀涂港下桥,一趟收费27元,来回就要54元。而降费后,一个月跑15个来回,可以省下650元。

## 货运司机考虑办理ETC

走访看到,较多数量的货车通过人工通道进出收费站。记者询问了几位货车司机,据他们介绍,货车办理ETC时,使用的储蓄银行卡需要冻结一笔1000元的保证金,公司不愿意出这笔钱;加上向公司报销时,公司只看纸质凭证,因此他们并未办理ETC。有货运司机表示,听闻泉州湾跨海大

桥降费的消息后,他们也将考虑向公司反映办理ETC。

“既然减费优惠力度这么大,我们公司给常跑大桥的几部货车办理ETC。”石狮一家物流公司的经营者徐先生介绍,此前公司的货车都没有办理ETC,但是这次降费幅度近八成,公司肯定会考虑节省这块运输成本。

## 新闻链接

## 货车如何办理ETC

记者从福建高速集团了解到,目前办理ETC(闽通卡)主要有两个渠道,一是通过微信小程序“福建高速一站式服务”官方线上渠道办理;二是携带车主的有效身份证、行驶证及银行卡等相关材料前往福建省各ETC线下网点进行办理,有任何疑问可以拨打福建高速12122服务电话咨询。

### 一、办理材料

个人用户:1.经办人身份证原件;2.车辆行驶证原件;3.合作银行信用卡或储蓄卡(申办记账卡提供)。单位用户:1.法定代表人(或单位负责人)授权书;2.机构代码证或营业执照(加盖公章复印件);3.

合作银行开户许可证(申办记账卡提供);4.经办人身份证原件;5.车辆行驶证原件。

### 二、办理流程

网上办理:线上可通过“福建高速一站式服务”微信小程序,选择“ETC服务”,点击“ETC申办”,随后根据提示要求上传有效身份证件及相关信息即可办理ETC并邮寄到家。

现场办理:车主们可在线下申办免费ETC。

## 晋江马拉松赛周日举行 多个路段进行交通管制

本报讯(融媒体记者张晓明)2024年特步晋江马拉松赛将12月1日(星期日)上午7时30分在晋江市体育中心鸣枪开跑。昨日,记者从晋江市交警部门获悉,作为世界田联银牌赛事,届时将有2万名跑友同场竞技。交警部门提醒广大市民,比赛当天晋江多路段将交通管制,晋江市体育中心各场馆也将暂停开放。

据悉,本届晋马主题为“畅跑海丝路,晋马世遗情”,以世纪大道为主赛道,下设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(8.8公里)3个项目,马拉松和半程马拉松的终点位于晋江市体育中心,健康跑终点设在草庵。为确保本次活动安全顺利进行,根据赛事要求,晋江交警部门将对相关赛道进行交通管制。

交通管制时间为:2024年12月1日(星期日)6:30—14:30。

交通管制路段及措施为:世纪大道、桥山路、北环路、兴安路赛道部分采取全封闭交通管制;岭山灯控路口、实验中学路口、晋光路灯控路口、兴安路与北环路交叉路口、北环路与桥山路交叉路口,根据赛事进程进行分流管制;泉安路、双龙路、梅岭路、嘉华路、晋光路、长兴路、南环路、鸿江西路、海八路、西环路等与赛道相邻的二级路口采取单向交通封闭管制,同时根据赛事进程,分段解除管制。

交警部门提醒,广大市民合理停车,提前规划出行路线。11月27日0时起至12月1日24时,晋江市体育中心广场将暂停车辆停放。比赛当日,跑友可自驾将车辆停在万达广场、宝龙广场、晋江金融广场、SM广场、八仙山公园等周边停车场,步行至体育中心或换乘公交车前往体育中心。选择自驾的跑友需了解交通管制路线和时间,选择适合的临时停车场。请过往管制路段的市民提前选择路线绕行,尽量减少驾驶车辆出行,并自觉服从执勤交警和现场工作人员指挥,共同维护交通秩序,确保道路畅通。

## 车主忘拔车钥匙 小偷“顺手牵羊”

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员梁成成 黄冬霞)近日,我市发生多起因车主未锁车导致电动自行车被盗事件。警方提示,电动车停放即锁,人离开车钥匙更要记得带走,谨防被盗。

近日,石狮市公安局凤里派出所接到群众报警,称自己停放在鸳鸯池公园停车位的电动车因未上锁被人偷走了。民警立即开展工作,很快锁定并在4日后将嫌疑人胡某和季某抓获归案。经查,二人是情侣,当天骑电动车到公园散步时,发现停在旁边的一辆电动车钥匙还插在锁孔里。两人顿生贪念,先将自己的电动车骑回去。回到居住的公寓之后,为了躲避侦查,两人换了一身衣服,走路再次回到现场,将未上锁的电动车盗走。目前,被盗的电动车已被追回,而胡某和季某被拘留,案件正在进一步办理中。

无独有偶,鲤城区群众杨某因自己的电动车老旧不好骑行,便心生贪念,想偷盗一辆电动车来供自己日常代步。他思来想去,想自己家附近有条路上有多家电动车维修店,便特地到该路段踩点,寻找可供其盗窃的电动车。在路过一家电动车维修店时,他看到一辆橙色的二手电动车正停放在门口,车钥匙未拔,他便趁四下无人将自己骑过来的老旧电动车留在原地,骑上未拔车钥匙的二手电动车迅速逃离现场。随后,电动车维修店店主发现店里少了辆二手电动车,却多了一辆更旧的电动车,便向警方报警求助。鲤城公安分局鲤中派出所民警通过侦查,最终在郊区后街路将杨某查获,追回被盗的二手电动车,并依法对杨某处十日行政拘留的处罚。

# 卫生整洁 垃圾分类 天海共蓝 城湾净美

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画:洪志雄

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通